23. Skolotaja uzrakstija uz tafeles skaitlus no 1 lidz 15. Péc tam vina sadalija skaitlus piecas
grupas pa trim skaitliem katra. Pirmajas Cetras grupas skaitlu summas bija atbilstosi 25, 27,
30 un 31. Kura grupa skolot3ja ielika skaitli 4?

(A) pirmaja  (B) otraja (C) treSaja (D) ceturtaja  (E) piektaja

24. Cetri stabini izvietoti gar celinu, kura L | ! |

L] < >

garums ir 120 m (sk. zim.). Kads vismazakais —~ 24m 30 m 66 m
stabinu skaits ir japievieno, lai celin$ tiktu sadalits vienada garuma posmos?
(A) 12 (B) 15 (C) 17 (D) 20 (E) 37

50 2

25. Uz galda no blokiem ir izveidots tornis, bloki ir sanumuréti no 1 1idz 50 [49
(sk. Zim.). Emma veido jaunu torni $adi. Vina panem no torna, kas ir uz
galda, divus aug$é&jos blokus, noliek tos uz galda ka jauna torna pamatu.

Emma turpina nemt no torna atlikusas dalas pa diviem aug$éjiem blokiem 7 a3
un izveido jaunu torni (sk. zim.). Kuri no skaitlu pariem (A) - (E) atrodas 3 7
jauna torna blakus eso$ajos blokos? % 3(9)

(A)29un28 (B)34un35 (C)29un26 (D)31un33 (E)27un30

26. Martinam ir tris kartites ar skaitliem, kuri uzrakstiti kartiSu abas pusés. Kartitei ar skaitli
1 otraja pusé uzrakstits skaitlis 4. Kartitei ar skaitli 2 otraja pusé uzrakstits skaitlis 5. Kartitei
ar skaitli 3 otraja pusé uzrakstits skaitlis 6. Martind gadijuma péc noliek tris kartites uz galda
un saskaita tris skaitlus, kurus vins redz. Cik dazadas summas var iegat Martins?

(A)3 (B)4 (©)5 (D)6 (E) 10

27. Lietotu precu veikalad divas cepures tiek pardotas par piecu svarku cenu, tris svarkl tiek
pardoti par astonu sporta kreklu cenu un divi sporta krekli tiek pardoti par tris Zokejcepuru
cenu. Kur$ no (A) - (E) komplektiem ir visdargakais?

(A)cepure un pieci svarki (B) cepure, tris svarki un Zokejcepure

(C) astoni svarki un sesi sporta krekli (D) trisdesmit septinas Zokejcepures

(E) tris svarki un tris Zokejcepures

28. Santa un Roberts spélé spéli. Vini parmainus var panemt 1, 2, 3, 4 vai 5 flizes no flizu
kaudzites.Tas, kur§ panem pédéjo flizi vai pedéjas flizes, zaudé. Kada spéles bridi kaudzité
palika 10 flizes, un pienaca Santas karta panemt dazas flizes. Cik flizu Santai jaatstdj
Robertam, lai vina batu parliecinata, ka uzvar?

(A)9 (B)8 o7 (D) 6 (E)5

29. Kurai no (A) — (D) ¢etram figdram ir vislielakais laukums?

(A) B) -

(E) visam figlram ir vienads laukums

- (©

30. Vita vélas atrast celu pa labirintu no rinka “starts”
[1dz rinkim “fini§s” (sk. zZIm.). Vina var parvietoties tikai
horizontali vai vertikali, ejot tikai pa baltiem rinkiem.
Turklat Vitai jaiet cauri visiem baltajiem rinkiem un
katré rinki jaieiet tikai vienu reizi. Kads bus Vitas
nakamais gajiens, kad vina nonaks pie rinka X?

GV ®) ¥ ©-> (D) €«

(E) nav tada cela
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Starptautiska konkursa
»Kengurs” uzdevumi
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Laiks uzdevumu risina$anai — 75 mindtes!
5.-6. klases

Uzdevumi tiks vértéti ar 3 punktiem

1. Osvalds aizpilda tabulas tukSo dalu ar secigiem skaitliem [1[2|3|4|5|6|7 |8

lidz 40. Kuru no (A ) - (E) dalam vin§ varétu izgriezt no §is [ o [19/11[12

tabula_s?

12 12| 12] 12] 12]
22[23]  [20]21] [20[21] [21]22] [21]22

w Ble Bl BEle e B

2. No sérkociniem var izveidot skaitlus (sk. zZim.). Piemé&ram, lai izveidotu skaitli 15, ir
nepiecieSami septini sérkocini, un tikpat daudz sérkocinu nepiecieSams, lai izveidotu

skaitli 8. Kadu vislielako veselu 1 ‘ 1 ° ‘ b | ‘ It r— - J ‘ 1 1
pozitivu skaitli var izveidot no s+ & { e T T T e g bt
septiniem sérkociniem? | ‘ H . | | | l | B |
(A) 31 (B) 51 (C) 74 (D) 711 (E) 800

3. Kuru no (A) — (E) figiram nevar sadalit divos trijstliros ar vienu taisnu liniju?

A A &

(A) (B) © (D) (B)

4. Diki dzivo tris vardes. Katru nakti viena no vardém dzied dziesmu
paréjam divam vardém. 12 nakSu laika viena no vardém nodziedaja 3
reizes, otra noklausijas 8 dziesmas. Cik dziesmu noklausijas tre$a varde?
(A9 (B)8 ©7 (D)6 (B)S

5. Klara no apaksas uzkapj cilindriska torna aug$stava (sk. zim.). Visi
pakapieni ir vienada izméra. Redzami ir devini pakapieni. Cik pakapienu
nav redzams?

(A)9 (B) 10

©11 (D) 12 (E) 13

/’/ N N

6. Annai ir dazada izméra pieci apali diski. Cik dazadu torpu &~/ &;\,_,.:;;J
Anna varétu izveidot, izvEloties Setrus diskus ta, lai katrstorna  ~_—— = .
disks butu mazaks neka disks zem ta? 8 @ &—;//
(E) 20

(A) 4 (B)5 (©9 (D) 12

7. Zim&uma attélots sdtijums ar c&etram uzlimétdm lentém, kas
apzimétas ar M, N, P un Q. Kada seciba tika uzlimétas lentes, sakot no
pirmas un [idz pédgjai?

(AAM,N,Q,P (BYN,M,P,Q
(COON,Q,M,P (D)N,M,Q,P
(E)Q,N,M,P
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8. Alisei ir Cetri puzles fragmenti. Kadus divus fragmentus vina var apvienot, lai izveidotu 16. Zim&juma attéloti pieci taisnstdri. Aksels grib iekrasot taisnstirus
seSstari? sarkana, zila un dzeltena krasa ta, lai jebkuri divi blakus esoSie taisnstiri
' o o o ' ' ' batu iekrasoti dazadas krasas. Cik dazados veidos Aksels to var izdarit?
(A)3 (B)4 (€)5 (D)6 |7

1 2 3 4

(A)1un2 (B)1un3 (C)2un 3 (D)2 un 4 (E) 1 un 4 17. Guntim irfigUraﬁ, kas izveidota no €etriem blokiem. Viena gajiena Guntis var panemt

no figlras augSas daZus blokus vai visus blokus un pagriezt ta, ka paradits Ziméjuma:

L . . . . - L W 13\
9. Melnu rinki ar trim caurumiem uzliek uz ciparnicas un griez /S &

apkart centram. Kurus tris skaitlus var ieraudzit vienlaicigi? {c &5 &9 Vins grib, lai bloki bitu salikti $3da veida: é Kads ir

(A)2,4un9 (B)1,5un10 \ / vismazakais gajienu skaits, ar kuru Guntis pareizi saliks blokus?
(C)4,6un12(D)3,6un9 (E)5,7un12 9 (A) 2 (B)3 (C)4 (D)5 (E) 6

?
10. Kaspars uzliméja tris papira figuras I\ |\ uz melna 18. Klara uzzimeéja torni (sk. zim.).Tornis sastav no trim dalam: kvadrata, )

rinka. Kuru no figdram (A) - (E) vin$ nevarétu izveidot? taisnstira un vienadmalu trijstdra. Visu triju dalu perimetri ir vienadi.

Kvadrata malas garums ir 9 cm. Kads ir taisnstiira atzimétas malas garums?
(A)2 (B)4 (C)6 (D) 8 (E) 10
9cm
(A) (B) (©) (D) (E) 19. Laima grib, lai skaitlu summa baltajas ratinas bitu vienada ar skait|u 3T

summu pelékajas ratinas. Kuri divi skaitli Laimai jamaina vietam?

Uzdevumi tiks veértéti ar 4 punktiem (A)1un11 (B)2un8 (C)3un7  (D)4un13 (E)7un13 L[L]4[6]8]!!
11. Franceska uzrakstija péc kartas tris secigus divciparu skaitlus, izmantojot ciparu vieta 20. Zobrats A grieZas pulkstena raditaja virziena
simbolus: 0 ¢, © A, © 0. K& vina rakstitu nakamo skaitli? (sk. zim.). Kuri divi atsvari parvietosies uz augdu?
(A)oo (B)yoo (C)oo (D)oo (E)vo (A)1un4
L (B)2un3
12. Poteru iek8&jais pagalmin$ ir noklats ar trim daZadu izméru (C)1un3
kvadratveida flizém. Vismazako kvadratu perimetrs ir 80 cm. lek3éja (D)2un4
pagalmina atpusas ¢uska (sk. zim.). Kads ir Elskas garums? (E) nevar noteikt

(A)380cm (B)400cm  (C)420cm  (D)440cm  (E) 1680 cm

13. Es paskatijos spogull un ieraudziju sava digitalaja pulkstent, kas stavéja uz galda man Uzdevumi tiks vértéti ar 5 punktiem
1 Dl
aizmuguré, $adu attélu . Kadu attélu es ieraudziju, kad paskatijos spoguli péc 30 21. Tina grib iezimét figiras se$as piramidas ritinas (sk.
minGtém? Zim.). Katra rdtina jabat tadam pasam figliram, kadas ir
) “ E‘E‘E“ ®) “ E‘SS‘ ©) “ G S‘ (D)“ SSS’ ) ’E‘} 2l ‘ divas ratinas tiesi zem tas un nekam citam. Dazas ritinas o =
vina jau ir ieziméjusi figliras. Kadas figlras Tinai jaiezimé O
AP TS oA
14. Mara, Péteris, Romans un Tina klasé spéléja bumbu un viens no viniem izsita logu. Uz apaks.ejasArlndas vidéja rutina o)
direktora jautajumu, kurs to izdarijis, atbildes bija Sadas. Mara: «Tas bija Péteris». Péteris: A) 0O ®) A ©) AA D) A (E) o AO

«Tas bija Romans». Romans: «Tas nebiju es». Tina: «Ta nebiju es». Tikai viens no viniem
teica patiesibu. Kas izsita logu?
(A)Mara (B) Tina (C) Péteris (D) Romans  (E)nevar noteikt

22. Marta izvélgjas vienu no piecam (A) - (E) konstrukcijam, kas | :
izveidotas no kluciSiem un apvienoja to ar konstrukciju labaja pusé. |
Tabula var redzét, kads ir katras kolonnas kluciSu skaits apvienotaja
konstrukcija, skatoties uz to no augsas. Kuru no (A) — (E) konstrukcijam
izvélejas Marta?

(A) % (B)@@ © ﬁ (D)%@ (Bgﬁ@
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=N

15. Kuri divi fragmenti no 1, 2, 3, 4
jaizmanto, lai pabeigtu salikt puzli?
(A)lun2 (B)lun4

(©)2un3 (D)2un4

(E)3un4




